

目录

留在生命中并保守同心合意

第一章 留在生命中以生出基督

第二章 维持主恢复中的同心合意

第一章 留在生命中以生出基督

[回目錄](#) [下一篇](#)



读经：

路得记一章一至五节，十六节，四章十三至二十二节，马太福音一章五节。

约书亚记、士师记和路得记这三卷书，陈明一幅清楚的图画，说到神两面的行动：神在祂经纶之灵，就是能力之灵里的行动，以及神在祂素质之灵，就是生命之灵里的行动。

士师记描绘无生命的能力

在约书亚记和士师记中，难以看出神在生命中的行动。在约书亚、迦勒和所有的士师身上，我们看见神在能力中的行动。参孙是这事典型的例证。他在世的日子大有能力，他死的时候甚至能力更大，而他的死乃是自杀。在他身上我们看不见生命。他是一个拿细耳人，指明他将自己服在神的作头之下，不剃头发、不吃不洁的食物、也不喝酒。（士十三5~7。）这些看起来是生命的方面，但实际上只是遵照神圣的规条。一个人守规条并不意味他在生命里。参孙以神作他的头而有能力，这是照着规条而非照着生命。因他没有出于生命的东西，就不知道如何约束他肉体里的情欲，反而放纵肉体作一切事。性这件事乃参孙的一大绊脚石。他放纵而不约束自己，无论到那里都放纵自己。

参孙是士师记中最后一位士师。所谓最后,是指总结或完结。士师们整个的光景总结于无生命的能力。这很可悲。一个在神元首权柄之下的拿细耳人,一个完全顺服而分别出来为着神并归于神,且满了神圣能力的人,怎么也会放纵情欲,这很难解释。无论在何处,面对任何人,参孙都满了能力,但他同时又犯淫乱,满了肉体。即使这一切难以明白,却解答了多年来我对五旬节派某些传道人的疑问。我在中国曾看过一些五旬节派的传道人,他们虽大有能力,许多人却也是任意妄为,不受规律、约束或管制。倪弟兄几乎从不批评任何人,但有一天他同我在一起时,我们谈到神的仆人;他对我说到他某个同乡的故事,这人是中国本地产生的顶尖布道家。这位弟兄传起福音大有能力,他在讲台发出呼召时,人们是跑着上台要得救。不过倪弟兄观察到,这位弟兄对待一位年轻姐妹举止轻佻。尽管这位弟兄没有恶意,他对姐妹的举止却不合宜。之后我来到美国时,得知一位五旬节派的传道人很有能力,不过人们都知道他犯了淫乱。这样的传道人有名声又有能力,基督徒把他们看作英雄。可是,当一个传道人和另一位起了竞争时,就会跟踪他的竞争对手,有时候可能发现他的对手去嫖妓。类似这样的丑闻便会登上新闻。这样的人传扬又真又活的神,并德扬基督是神的儿子成为人来作我们的救主。他们所传的是基要并正确的,但他们却活在淫乱中。这些传道人可视为今日的参孙。士师记告诉我们,耶和华的灵感动了参孙,(十三 25,)而其他的士师也同样大有能力。然而,基甸有许多妻子,为他生了七十个儿子,(八 30,)另有人有三、四十个儿子。(十二 8~9, 13~14。)他们虽然大有能力,却过于放纵他们的情欲,毫无羞耻、顾虑和约束。

路得记给我们看见生命的线以生出基督

在士师记黑暗的情形之后，有一卷简短的路得记，明亮、洁白且发光。路得记论到生命而非能力。以利米勒虽然没有犯罪，却因离开圣地迁到摩押而受神惩治；他因为这样，就没有过一种照着神永远经纶的生活。表面上，神没有因参孙的淫乱而惩罚他，也没有因基甸贪婪的从米甸人收取金子和紫色衣服，又制作以弗得为偶像使用，而直接惩罚他。（士八 24~27）然而当以利米勒离开圣地，带着妻子和两个儿子到摩押地去，神惩治了他和他的儿子，使他的妻子和两个儿媳成为寡妇，没有儿子。（得一 1~5。）拿俄米没有悖逆神，反而承认神是剥夺她丈夫和儿子的那一位。（20~21。）以利米勒在去摩押地之前，卖了他所有的产业，因此没有留下一分土地给作寡妇的拿俄米同两个守寡的儿媳，而使她们双手空空。拿俄米这敬虔的妇人回到圣地，就是回到神经纶中的安息，再次有分于神应许之地的享受，而联于基督的家谱。虽然她的回归是一件大事，却不是藉能力完成的。拿俄米相信神、敬畏神并尊重神，但她就像是乞丐。为这缘故，她的儿媳路得去拾取麦穗；对外邦人而言，这就像是乞讨。路得是个穷乞丐，仰赖他人的怜悯。实在说来，这里没有一点能力。虽然如此，路得却是非常在生命的线上。路得记没有说到能力，反而是完满的说到生命。拿俄米告诉路得，她没有能力再为她生出一个丈夫来赎回她，好生出以利米勒的后代；于是她劝路得回娘家去。路得的回应满了生命；她告诉拿俄米，她愿意跟拿俄米在贫困中回去。她说，『你往那里去，我也往那里去；你在那里住宿，我也在那里住宿；你的民就是我的民，你的神就是我的神。』（16。）路得所作的乃是符合新约信徒的灵。主耶稣嘱咐祂的门徒要撇下父母、儿女、亲戚、房屋和一切，空手到它那里。（太十九 29，路十四 26。）路得记除了拿俄米和路得，还有波阿斯。两名寡妇贫穷，波阿斯富有；但这两位都是充分在生命里的人。波阿斯完全节制、约束、并控制自己的情欲。拿俄米指示路得：『你要沐浴抹灰，换上衣服，下到禾场上，却不要使那人认出你来，直等他吃喝完了。到他躺下的时候，你看准他躺卧的地方，就进去掀开他脚上的被，躺卧在那里；他必告诉你所当作的事。』（三 3~4，）若无适当的节制和控制，没有人能受得了这样的试诱。

波阿斯半夜醒来时,发现一名女子躺在他的脚边。(8。)路得对她说,『我是你的婢女路得。请你展开你的衣边遮盖你的婢女,因为你是我的亲人。』

(9。)波阿斯没有动情欲,反而称她为『女儿』;(10~11;)他知道自己她是她的亲人,照神的命定,他不只有权利,也有责任,要赎回她公公和丈夫的产业。此外,他同意娶她为妻。这人有生命最高的标准。今天在主的恢复中,我们不走士师有能力并作大工的路。若有人宣称自己为主得着整个大洲,而他这人就像参孙、基甸,或生了三、四十个儿子,那就毫无意义。没有一位士师成了基督的先祖。士师对于保守人类的线,以带进神成为肉体,完全无分无关;反倒是由一对夫妇:路得和波阿斯作成这事。(太一5。)这对夫妇没有打仗,也没有施展权能。波阿斯虽然富有,还是个农夫,在收割期间睡在田间的麦堆中。甚至当一名年轻女子将自己献给他时,他还告诉女子:

『女儿阿, , , 还有一个亲人比我更近。你今夜在这里住宿,明早他若肯为你尽亲人的本分,就由他尽好了。倘若不肯,我指着永活的耶和华起誓,我必为你尽亲人的本分,你只管躺到黎明。』(得三 11~13。)波阿斯知道他若不顾到那位更近的亲人,神圣别的会就要定罪路得逾越分际。这表明波阿斯多么遵行律法。这无关乎能力,全然是基于生命。惟有生命能维持住谱系-将神带到人性里,好将基督服事给全人类作为供应。参孙、基甸或其他的士师,都不毅实格作这事。已往我鼓励圣徒要得扩增,但我无意要任何人去作这事而不在意生命-像参孙或基甸那样。我们若没有扩增,看起来似乎是没有能力也没有工作成就;然而我们若成为谱系的一部分,将基督从永远带到时间里-那可能比较好。

第二章 维持主恢复中的同心合意

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：

使徒行传一章十四节，二章四十二节，四十六节，四章二十四节，五章十二节，十五章二十五节，罗马书十五章六节，腓立比书一章二十七节。

我们整个主的恢复都应当同心合意。我曾透彻读过圣经，从来没有发现神鼓励它的子民当中有不一。相反的，圣经嘱咐我们要维持同心合意。使徒们实行同心合意，使徒保罗也教导这事。（徒一 14，四 24，五 12，十五 25，罗十五 6。）他告诉腓立比人要『在一个灵里站立得住，同魂』（腓一 27。）这就是为甚么我们需要横跨全球的相调。的确，我们是众地方召会；为着我们存在的缘故，我们住在不同城市，聚集成为基督在地方上的彰显。然而，所有的地方召会同全部的信徒乃是一个身体。（罗十二 5，林前十二 12-13，弗四 4。）无人可以否认。新约嘱咐我们要保守身体的一，（弗四 3-4，）但我们需要往前达到同心合意。要同心合意就要如同一人。无论我们住在何处，我们必须如同一人。（二 15。）我们若没有达到这一点，就是分裂的。

一九八〇年之后，我召聚过四次紧急的长老聚会，因为我观察到我们当中有分裂的迹象。我在这几次聚会中吹同心合意的号，乃是为着警告。（见『长老训练第七册，同心合意为着主的行动』。）尽管如此，有一种使人不合一的教训进来，宣称我们应该跟随主，而不是任何人。表面上看，说我们跟随主是合逻辑的；然而，按使徒行传和书信，在保罗的时代，若不听从保罗，无人能同心合意。巴拿巴和亚波罗都没有写出一封构上时代的书信，而保罗却写了十四封。提摩太在历史上受到敬重，但他或提多都没有写出任何著作。

在保罗的时代，处处人人都照保罗的教训来实行。（林前四 17，七 17，十六 1。）保罗劝告提摩太仍住在以弗所，好嘱咐那几个人，不可教导不同的事。（提前一 3。）『不同的事』乃是与保罗关于神新约经纶之教训不同的教导。有一次我召聚了一场特别的写作者聚会，鼓励弟兄们为着主写点东西。然而，没有人能写出任何包含从主来之新亮光的東西。弟兄们所写的，全都只是重复职事信息里已有的。除非只有一种教训，否则我们不可能同心合意。（徒二 42, 46。）在保罗的时代，没有另一人能像他这样的说话，带进主构上时代的启示。在倪弟兄的时代，也没有人能像倪弟兄一样的说话和写作。我与他并肩劳苦将近二十年。那段日子，倪弟兄嘱咐我编辑他的通问汇刊，但我几乎没有写别的东西。如今我在美国也已经尽职多年，许多弟兄有学问又有才干，却没有人写出任何直接从主领受的新东西。这是因为神没有托付他们带进祂当前的启示。谁能在主的职事中说话，由不得你或我，完全在于基督这位身体的头。按照我对第二次世界大战结束后欧美基督教的观察，几乎没有一本出版的书，在神的话上有扎实的基础，或有生命的内容。希伯来文和希腊文的学者，编写了圣经字义研究；但这些只是字辞定义和解释。我们对这些表示感激，因我自己在研读主话时，一直使用许多这种性质的出版品。不过，这些书并不构成一分真正的职事。有人说我们只该清读神的话，但他们的意思是我们不该读职事书籍。我们应该清读主话，这样说似乎没甚么错；但说这些话的人，其意图是属魔鬼的且满了毒素。一个人越读圣经恢复本带注解，又读生命读经，他就越被点活并得供应。我们必须清楚主的恢复是甚么，并且我们不应有任何不同教训的想法。我们只该为着主的恢复而非顾到我们自己的工作。旧约的士师作工搭救神的子民不过是一时的，至终百姓又重复同样的恶事。我比较想要成为今日的路得和波阿斯，他们在外表上没有伟大的成就或功绩。我们不宣称某一大洲属于我们，我们不过像路得一样，是贫困、软弱的寡妇。像路得这样的人虽不能作甚么事，却能过一种生活，把基督带进人性里。（太一 5。）这是顶尖的成就，是全宇宙顶尖的事业，也是极佳美妙的功绩。我们不在意任何工作，我们只在意过一种生活，将基督产生到地上每个角落的属人族类里。我们都得感谢路得；没有她，今天我们就没有基督。

与众召会相调

我们需要相调在一起，不只是城与城调，还要州与州、国与国、大洲与大洲的调。每个大洲的众召会应该调在一起。我们不该在意谁来自美国、台湾、非洲、中美洲或南美洲。我们只有主的恢复在全地宇宙性的相调。去台湾与留在美国是一样的。身为一个新人的一部分，我既不是中国人，也不是美国人。（西三 10-11。）我们若没有这样的态度，就是废掉自己的立场。我们许多人从年轻就将自己奉献给主，放弃我们的前途；今天却有一些人落入不纯净的光景，不知道同心合意在那里。我们的心必须清明并清洁。清明是一回事，而清洁又是更深的事。我们对恢复不应当有怀疑的想法、心态、思想、或任何疑问。对恢复的疑问，就像撒但问夏娃：『神岂是真说，，？』（创三 1。）问号的形状就是蛇的样子；人一旦接受了仇敌的题问，就受欺。今天，同心合意要求我们全人清洁，包括我们的动机、意图、思想、知觉和感觉。我们必须不管别人说甚么。相调不光是来在一起。我们可能与其他的召会来在一起，里面却仍是单独、自我并分裂的。我们外表上可以宣称在恢复中是一，内心却或许不单纯、不清洁，也没有豫备好与所有邻近的召会，以及各城、各州、各国或各大洲的众召会相调。相调是为着实际上的同心合意，不是一种说法上的一致，要掩饰内里的不和及分裂。愿我们都有耳可听主在说的话。我不认为这是我自己的说话；我乃是受主托付以它的恢复，特别是在美国的恢复，为要藉这分职事，将祂的恢复扩展到所有西方国家。身为这样的人，我必须诚实说真话。不要玩弄主的恢复；我们必须真实、真诚并清洁。我这话也是对自己说的。我的心清洁么？我是否准备好与任何召会相调？我们自己必须回答这问题。我们虽在不同的区域和大洲，但我们在所有这些地方的人，豫备好要相调了么？若是没有，我们就不在同心合意里，也不在主恢复的实际里。主的恢复有赖于同心合意。

活而有活动的聚活力排

我们也必须蒙主怜悯而有活力，也就是活而有活动。我们所在意的主要不是扩增或成功，乃是要活而有活动。我们当中不愿有撒狄和老底嘉的成分一死沉、将要衰微，以及不冷不热。（启三 1~2, 16。）我们或许感谢主藉这分职事说诚实话，但我们可能仍是死沉、将要衰微、并且不冷不热。我们需要有活力。我们在经历上若没有得着活力，使用『活力』及『活力排』这些最新的辞汇是不彀的。有些小排事实上是没有活力的死沉排。因着我们出版了许多说到活力排的书，我就不必再多说，那些书中有许多的点；但我们是否有活力，这是我们必须向主负责的。我们从许多排里的说话和祷告，可以判定其中没有活力。许多小排是无力、无生命、死沉并发死的。那些不是活力排。

地方召会在元素和素质上，与基督宇宙的身体相同

召会必须是真正的地方召会，而非地方宗派。地方召会必须在各方面，与基督的身体这宇宙召会，有相同的元素和素质。众召会是地方的，但不是与神独一召会不同的召会。（林前一 2, 十 32, 十一 16。）我们是一个召会一，宇宙的召会，就是基督的身体。（弗-22-23, 西_18。）真正的地方召会不可能在任何人的『口袋』里。召会不是长老们的召会，召会是众圣徒的召会。（帖前一 1, 帖后一 1。）召会是公众的，而非私人的。有些召会是在少数人的口袋里，他们称自己是召会的核心，以为召会若没有他们就完了。在这情形下，这样的人若搬家离开所在地，我们就可以看看他们所留下的召会是否真的会完了。召会中没有这样的『核心』。我们可以把召会比喻为一个自由国家，不属于某一个人或政党，只属于所有公民。国家在某个人的口袋里，就是独裁专政。正当的地方召会不在任何人的手中。然而，正如一个井然有序的国家有领导，召会也该有正确的权柄及秩序。